

Найулюбленіші курси — «Загальне землезнавство», «Соціоекологія». Вела також польову практику з метеорології. Була куратором академічної групи другого набору на спеціальність «Географія та історія» (з 1-го по середину 3-го курсів). Користувалася повагою серед студентів. Працювала на посаді асистента кафедри до 31.12.2002 року. З другого півріччя 2002/2003 навчального року повернулася в гімназію № 31, в якій успішно працює до цього часу. Чимало її учнів є переможцями й призерами обласних і всеукраїнських олімпіад з географії та економіки.

ВІШНІКІНА Любов Петрівна



Любов Петрівна Вішнікіна народилася 31 січня 1955 року у м. Кривий Ріг Дніпропетровської області. У цьому ж місті у 1972 р. закінчила СШ № 56. У шкільні роки захоплювалася математикою, історією, психологією та спортом. Значний вплив на професійне визначення справив тренер секції з бадмінтону, який за фахом був геологом (мав науковий ступінь кандидата геолого-мінералогічних наук). Крім того, серед учителів педагогічним тактом та об'єктивністю оцінювання вирізнялася саме вчителька географії. Урешті-решт

вплив вищезазначених обставин та захоплення красою та самобутністю міста Києва обумовили вибір вищого навчального закладу, до якого вступила Любов Петрівна.

Так, із 1972 р. по 1977 р. вона навчалася на географічному факультеті Київського державного університету імені Т.Г. Шевченка, де здобула кваліфікацію географ-гідролог. Керівником дипломної роботи «Гідрохімічна характеристика вод дельти річки Дунай» був Л.М. Горєв.

Після закінчення університету, Любов Петрівна впродовж двох років працювала за направленням на посаді інженера-гідролога в інституті Белгіпровідхоз у м. Мінськ (Білорусія). Із 1980 року вона розпочала свою педагогічну діяльність. Відбулося це за волею сімейних обставин: спочатку працювала у дитячому садку, потім – групі подовженого дня початкової школи, і, нарешті, з 1982 року – загальноосвітній школі № 17 м. Полтави, куди родина і переїхала на постійне мешкання.

Надалі упродовж 18 років плідно працювала вчителем географії у м. Полтава. Удосконалюючи власну методіку, опанувала педагогічну технологію застосування структурно-логічних графічних навчальних моделей під керівництвом М.С. Винокур. У 1990 році представляла учителів географії на обласному конкурсі «Вчитель року – 90» та була одним із його переможців. Її учні були призерами та переможцями Всеукраїнських учнівських олімпіад із географії. У 1998 р. була нагороджена знаком «Відмінник освіти України».

У 2000 р. за запрошенням завідувача щойно відкритої кафедри географії та краєзнавства Полтавського державного педагогічного університету імені В.Г. Короленка Леоніда Миколайовича Булави почала викладати дисципліни «Фізична географія материків та океанів» і «Методика навчання географії», працюю-

чи при цьому за сумісництвом та не залишаючи посади вчителя географії загальноосвітньої школи № 17.

Із 2001 р. працює на кафедрі географії та краєзнавства ПДПУ/ПНПУ імені В.Г. Короленка постійно:

- 03.09.2001 р. – 31.08.2003 р. – асистент;
- 01.09.2003 р. – 31.08.2009 р. – старший викладач;
- 01.09.2009 р. – до теперішнього часу – доцент.

Починаючи із 2000 р. Л.П. Вішнікіна, окрім вищезазначених викладає також такі дисципліни як «Методика викладання географії у вищих навчальних закладах», «Взаємодія природи і цивілізації» та «Створення наочних засобів навчання географії». При цьому, дисципліни «Методика навчання географії», «Методика викладання географії у вищих навчальних закладах», є оригінальними, а перша з них викладається на основі авторського підручника «Загальна методика навчання географії», який затверджений МОНМС України як підручник для вищих навчальних закладів.

Любов Петрівною було підготовлено методичне забезпечення зазначених навчальних дисциплін за кредитно-модульною системою навчання, що включає робочі навчальні програми, методичні рекомендації до проведення лабораторних та практичних занять, індивідуальної та самостійної роботи студентів, безпосередньо завдання для індивідуальної та самостійної роботи студентів, пакет контрольних тестів і тестів для самоперевірки знань студентів, критерії оцінювання знань, тематику курсових, бакалаврських і дипломних робіт, завдання для підсумкових контрольних робіт, завдання для підсумкового контролю тощо. Також розроблено пакети документів до державного екзамену з циклу психолого-педагогічних дисциплін із методикою навчання географії.



Л.П. Вішнікіна постійно є керівником педагогічних практик із методики навчання географії, що проводяться на базі загальноосвітніх навчальних закладів міста Полтави та області. Вона є автором програм навчальної та виробничої педагогічних практик студентів спеціальності «Географія», а також співавтором навчальної програми дисципліни «Методика навчання географії» циклу професійної та практичної підготовки бакалаврів напряму підготовки 6.040104 Географія, рекомендованої Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.

Із 2009 року Вішнікіна Л.П. – кандидат педагогічних наук. Дисертацію з теми «Навчальні моделі як засіб організації пізнавальної діяльності школярів у процесі вивчення фізичної географії» захистила 9 січня 2009 року в спеціалізованій ученій раді К 09.053.01 Криворізького державного педагогічного університету зі спеціальності 13.00.02 – теорія та методика навчання (географія). Науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор, нині директор Інституту педагогіки НАПН України О.М. Топузов.

Основний напрямок її наукових досліджень пов'язаний з методикою викладання та навчання географії у навчальних закладах різного рівня акредитації, а провідною науковою галуззю досліджень є дидактика географії.

До найважливіших здобутків Л.П. Вішнікіної належать:

- створення та публікація навчальної програми із дисципліни циклу професійної та практичної підготовки бакалаврів «Методика навчання географії» у співавторстві, затвердженої Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти МОН України у 2009 р.;
- написання у співавторстві та публікація рекомендованого МОН України підручника для загальноосвітніх закладів «Географія: підручник для 7 класу» у 2011 р.;
- написання у співавторстві та публікація схваленого МОНМС України навчально-методичного посібника для вчителів географії та студентів педагогічних вищих навчальних закладів «Методика навчання географії материків і океанів» у 2011 р.;
- написання у співавторстві та публікація підручника для вищих навчальних закладів, затвердженого МОНМС України «Загальна методика навчання географії» у 2012 р.;
- створення у співавторстві електронної версії монографії «Дидактика географії» у 2013 р.;
- створення у співавторстві словника «Дефініції дидактики географії: понятійно-термінологічний словник» у 2013 р..

У цілому, Вішнікіна Любов Петрівна є автором близько 70 опублікованих наукових і навчально-методичних праць, у т.ч. 1 монографії, 1 словника та 1 програми, 2 підручників і 5 навчально-методичних посібників затверджених, схвалених чи рекомендованих МОН України.

Вона є постійним членом спеціалізованої вченої ради К 26.452.05 в Інституті педагогіки НАПН України, вченої ради історичного факультету ПНПУ імені В.Г. Короленка та є учасником досліджень, які здійснюються Лабораторією географічної та економічної освіти Інституту педагогіки НАПН України.

Завдяки педагогічній професійності та високому науковому рівню Л.П. Вішнікіної до активної наукової діяльності залучилися її вихованці та студенти: колишня учениця, переможниця Всеукраїнської учнівської олімпіади Тетяна Іваненко; студенти: канд. геогр. наук, доцент кафедри географії та краєзнавства ПНПУ Сергій Шевчук, канд. геогр. наук Сергій Отечко, старш. викл. кафедри географії та краєзнавства ПНПУ Тетяна Япринець (Заєц). Крім того, активну педагогічну діяльність продовжили випускники кафедри географії та краєзнавства ПНПУ імені В.Г. Короленка, фіналісти обласного конкурсу «Вчитель року» (географія) 2014 року: Юлія П'яцько (Рець), Ірина Сидоренко, Павло Серба, Максим Лихман та Роман Павленко.



ШУКАНОВА Анжела Анатоліївна

Народилася 23.09.1971 р. в м. Полтава.

Із географією, як найцікавішим шкільним предметом і як наукою, познайомила вчитель географії